

中共中央政治局召开会议

审议《关于二十届中央第二轮巡视情况的综合报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月29日电 中共中央政治局3月29日召开会议，审议《关于二十届中央第二轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作，党的二十大以来部署开展两轮中央巡视，完成对管企业的全覆盖。从巡视看，中管企业和相关职能部门党的建设得到加强，全面从严治党取得新成效，但也存在一些问题，必须从政治上高度重视，严肃认真解决。要把巡视整改作为推进高质量发展和全面从严治党的有力抓手，加强组织领导，压实主体责任，建立问题清单、任务清单、责任清单，做到件件有着落、事事有回音。要强化巡视整改监督，盯住重点人、重点事不放，逐一对照账号，建立整改问责机制，对敷衍整改、虚假整改的严肃追究责任。

会议强调，国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础。要坚持和加强党的领导，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，扎实履行职责使命，坚决做到“两个维护”。要统筹发展和安全，增强忧患意识，坚持底线思维，坚决防范化解风险，以高水平安全保障高质量发展。要纵深推进全面从严治党，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，加强对“一把手”和领导班子的监督，持续保持惩治腐败高压态势，深化以案促改、以案促治，坚决铲除腐败滋生的土壤和条件。要认真贯彻新时代党的组织路线，加强领导班子建设、干部人才队伍建设和基层党组织建设。要综合运用好巡视成果，深入研究解决巡视发现的共性和深层次问题，进一步健全制度机制，促进标本兼治。

会议还研究了其他事项。

市委金融工作会议召开

王卫东出席并讲话

本报讯(记者 施翔)3月29日上午，市委金融工作会议召开。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记中央金融工作会议和省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班上的重要讲话精神，落实省委金融工作会议部署，以推进金融高质量发展为主题，以深化金融供给侧结构性改革为主线，以全面加强监管、防范化解金融风险为重点，不断开创新时代金融工作新局面，为在现代化新青海建设上走在前列作表率提供坚实的金融支撑。省委常委、市委书记王卫东出席并讲话，市人大常委会主任宋晨曦出席，市委常委、副市长王刚主持会议。省委金融办、国家金融监督管理总局青海监管局、人民银行青海省分行、青海证监局相关负责同志受邀出席。

会议指出，习近平总书记在中央金融工作会议和省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班上的重要讲话，科学回答了一系列重大理论和实践问题，极大深化了我们党对金融发展的规律性认识，为推动金融高质量发展提供了根本遵循和行动指南。要紧扣省委金融工作会议“五个深刻把握”的工作要求，以走在前列

表率为引领，以打造生态文明高地、建设产业“四地”中心城市为目标，以创建国家级普惠金融改革试验区为抓手，突出“立足西宁、服务全省、辐射区域”金融工作定位，加快金融强“市”建设，推动金融更好服务国家重大战略和全市经济社会发展。

会议充分肯定了我市金融发展取得的积极成效，并对中央金融管理部门派出机构和省地方金融管理部门的精心指导、在宁金融机构的大力支持表示衷心感谢。强调，要切实增强做好新时代金融工作的责任感紧迫感，善于在打破思维定势、强化底线思维、站位服务全省中审视和把握金融工作，找准定位、抢抓机遇、肩负使命，推动全市金融高质量发展。要全力推动金融工作高质量发展，持续优化金融服务，进一步畅通融资渠道、降低融资成本，多措并举有效扩大金融供给，提升金融服务实体经济质效；有力有效防范化解金融风险，用活用好用足政策，科学精准高效推进化债，进一步压降中小金融机构风险水平，促进金融与房地产良性循环，坚决守住不发生区域性系统性金融风险的底线；找准金融高质量发展的着力点，做好科技金融、绿色金

融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇文章；全面提升金融监管能力，全面加强金融监管和治理能力建设，让监管“长牙带刺”、有棱有角，实现金融监管横向到边、纵向到底；坚决整治金融领域腐败乱象，进一步压实金融系统各级党组织全面从严治党主体责任，强化对领导班子特别是“一把手”的监督，加强对金融单位关键人员、关键岗位、关键环节的监督管理，营造风清气正的金融政治生态。

会议要求，要加强党对金融工作全面领导，全面践行“干部要干、思路要清、律己要严”要求，完善金融工作体制机制，强化金融法治保障，加强金融队伍建设，切实把党的政治优势和制度优势转化为金融治理效能，奋力推动全市金融高质量发展。

会上，发布了金融政策产品清单、重点项目融资需求清单，通报了2023年金融支持西宁经济社会发展情况，城西区委、农行省分行、民生银行西宁分行、青海省农牧业信贷担保公司作了交流发言。

市委常委、有关市领导，各县区、市直有关部门主要负责人等参加会议。

聚焦 14种重点产品排查治理

本报讯(记者 小蕊)为进一步强化涉及生命财产安全的重点工业产品质量安全源头治理，有效防范遏制重大工业产品质量安全事故，省市场监管局聚焦重点产品、重点对象、重点问题，组织开展危险化学品、水泥等14种重点工业产品质量安全隐患排查治理专项行动。

市场监管部门将督促生产销售企业压实产品质量安全责任，建立主要负责人全面负责、质量安全总监、质量安全员分级负责的产品质量安全责任体系，建立健全日管控、周排查、月调度工作机制，有效防范化解质量安全风险。开展产品质量安全风险隐患自查自纠，督促生产企业以原材料进货检验、过程控制、出厂检验为重点环节，销售企业以销售来源不明、一致性不符以及质量劣劣产品为重点问题，细化排查事项，建立台账清单，精准管控、及时整改发现的问题，确保“真整改”“改到位”，并保留整改记录。

对生产许可证获证企业，重点检查关键原材料、生产过程、出厂检验等关键质量控制点是否到位，生产场所、生产设备、检验设备是否符合规定要求；对其他类型生产单位，重点检查产品一致性和标准符合性情况。对销售单位，重点检查进货验收制度、销售台账制度的建立和执行情况，以及销售来源不明、假冒伪劣产品等情况。

同时，组织开展燃气用具质量安全专项整治“回头看”，将燃气器具、减压阀、连接软管、燃气泄漏报警器等燃气相关产品列入2024年全省重点产品监管目录，以城乡接合部、土产商铺、批发市场等为重点，加大燃气用具排查力度，及时更新燃气器具生产、销售单位名录库，督促经营主体落实主体责任，对存在重大质量安全问题的单位依法依规从严、从重、从快处理，杜绝安全隐患。

此外，组织开展重点工业产品获证企业质量安全隐患排查和质量技术帮扶“提质强企”服务等。抓好防火玻璃、灭火器的质量安全监管工作，及时发现并查处问题产品，严防严控问题产品流入市场，守牢守稳安全底线，以高水平安全保障高质量发展。

多部门“化身”旅游推介官 介绍我省文旅产品和自驾旅游线路

本报讯(记者 一丁)2024年民航夏航季即将到来，为更好地助力我省旅游经济发展，服务“引客入青”，省文化和旅游厅、各州市文旅局、青海机场公司、青海航旅联盟等多部门“化身”旅游推介官，在海东市互助县举行以“凝心聚力·共创未来”为主题的青海2024年夏航季航空产品推介会，旨在吸引更多外地游客来到大美青海。这是3月28日记者从青海机场公司获悉的。

推介会一开场，省文化和旅游厅推介官就先将我省文旅产品和自驾旅游线路进行了推介，随后，互助县文旅局、青海湖旅游发展集团等部门推介官也进行了推介，把推介会现场气氛推向高潮。

记者了解到，今年夏航季，青海机场公司积极协调航空公司优化调整航线网络，在青运营航空公司达到25家，通航城市61个，航班通达性便捷度持续提升。实现西宁机场25个通航城市每天2班以上；至对口援建六省市航班全覆盖；成都航班达到每天10班以上；上海航班每天9班以上；北京、郑州、西安航班每天7班以上；南京、武汉航班每天5班以上；长沙、杭州、昆明、济南、天津等方向航班每天4班以上，航班覆盖早中晚多个时刻，满足旅客全天候出行需求。此外，换季后，青海机场公司还将向广大旅客提供高效率、无差别、一站式的“一次值机、一次安检、行李直挂”中转服务。

此次推介会的成功举办将成为青海航旅联盟成员单位寻求融合发展，实现互利共赢的新起点。青海航旅联盟也将继续坚持以服务我省产业“四地”建设为引领，以航旅企业为主体，以资源整合为基础，以产品设计和联合营销为核心，以价值创造共享为目标，更好满足省内外旅客日益增长的航空出行需求，推动我省航空事业高质量发展。

成功放归！荒漠猫佩戴卫星颈圈回归自然



本报讯(实习记者 李静 通讯员 钱嘉琪)近日，祁连山国家公园野生动物救护繁育站在门源县皇城乡放归一只成年雄性荒漠猫，此次放归不仅是一次野生动物

救护放归的成功案例，同时也为荒漠猫卫星颈圈跟踪研究救护放归积累了宝贵经验。

荒漠猫分布于青藏高原东部，是中国特有的猫科动物，国家一级重点保护野生动物，它也是祁连山国家公园浅山带生态系统生物多样性保护的旗舰物种。现阶段研究表明，荒漠猫数量稀少，分布范围狭窄，其繁殖、食性、家域大小等生态学研究十分匮乏。

此前，门源县浩门森林公安派出所接到报案称，在西滩乡边麻掌村一农户家中发现有猫咬死很多鸡，夜晚光线暗，主人误将荒漠猫当成家猫而将其打伤。随后主人发现跟家猫有异，于是向浩门镇森林派出所报警，这只荒漠猫才被救助到了国家公园野生动物救护站。

目前，经过野生动物保护专家和专业兽医的评估，这只荒漠猫达到了放归条件。根据前期调查，门源县皇城乡是荒漠猫的原生栖息地，能够为荒漠猫提供良好的遮蔽和食物资源。同时，该区域与城市和村落距离较远，人类干扰程度较低，可以

避免和降低荒漠猫放生后误入村庄或再次进入村庄捕食家禽所带来的潜在风险。该区域也具有较好的 GSM 网络信号，且区域内前期已布设有多台红外相机，有利于对这只荒漠猫放生后的情况进一步监测与追踪。

这只荒漠猫从“偷鸡猫”变成了“实验猫”。为准确掌握救护放归后野生动物的活动情况，精准评估救护效果等，救助站向有关部门申请为救护荒漠猫佩戴卫星跟踪器后放归野外。放归后，救护站将持续开展监测，定期收集数据，及时分析研判其活动情况。

下一步，祁连山国家公园青海省管理局将继续联合北京大学研究团队持续开展荒漠猫研究，通过红外相机调查、粪便遗传学分析和卫星颈圈定位追踪等手段，深入研究荒漠猫对祁连山浅山带生态系统的适应及其生态功能，评估各类人为活动对荒漠猫行为与种群的影响，制定具有针对性的保护策略，为国家公园建设中生物多样性的保护管理做出青海示范，为促进人与自然和谐共生提供青海样板。

树牢安全发展理念 筑牢安全生产防线